

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 80 (10036)

Суббота, 18 мая 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма

Как задача большой политической важности рассматривается преодоление пьянства и алкоголизма в постановлениях ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Указе Президиума Верховного Совета СССР.

Центральный Комитет КПСС отметил, что в современных условиях, когда все полнее раскрываются созидательные силы нашего социалистического строя, преимущества советского образа жизни, особое значение приобретают строгое соблюдение принципов коммунистической морали и нравственности, преодоление вредных привычек и пережитков, прежде всего такого уродливого явления, как пьянство, злоупотребление спиртными напитками.

Не может не вызывать серьезной озабоченности то обстоятельство, что проблема пьянства и алкоголизма в стране за последние годы обострилась. Намечавшиеся ранее меры по устранению пьянства и алкоголизма осуществляются неудовлетворительно. Борьба с этим социально опасным злом ведется кампанией, без необходимой организованности и последовательности. Недостаточно скоординированы в этом деле усилия государственных и хозяйственных органов, партийных и общественных организаций. По-настоящему не развернута антиалкогольная пропаганда. По отношению к пьянству не используется в полной мере сила закона и общественного мнения.

Подавляющее большинство советских людей единодушно в том, что употребление спиртного наносит большой ущерб экономической и моральной, что оно нетерпимо в жизни нашего общества. В своих письмах в центральные и местные органы они требуют принять действенные меры по искоренению пьянства, алкоголизма и самогеноварения.

В постановлении ЦК КПСС поставлена задача разработать и осуществить комплекс всесторонне обоснованных организационных, административных, правовых и воспитательных мер, направленных на решительное усиление антиалкогольной борьбы и повышение ее эффективности. Подчеркнута необходимость приложить к этой работе подлинно массовый, всенародный характер, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку нетерпимости к пьянству, к любым нарушениям трудовой дисциплины и порядка.

Партийным организациям предложено ужесточить спрос с членов партии, и прежде всего с руководящих работников, злоупотребляющих алкоголем, не пресекающих фактов пьянства, уклоняющихся от непосредственного участия в борьбе с этим злом. Партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских руководителей, имеющих приращение к спиртным напиткам, допускающих устройство выпивок, необходимо осво-

бождать от занимаемых должностей, а коммунистов привлекать за это и к строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из рядов КПСС.

Государственному комитету СССР по науке и технике, Академии наук СССР, Академии медицинских наук СССР и Академии педагогических наук СССР рекомендовано совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработать общегосударственную комплексную программу профилактики и преодоления пьянства и алкоголизма.

ВЦСПС рекомендовано обеспечить строгий общественный контроль за неукоснительным применением в отношении пьяниц таких предусмотренных законодательством мер, как лишение премий, вознаграждений по итогам работы за год, путевок в дома отдыха и санатории, других льгот.

Отмечена необходимость улучшить организацию досуга трудящихся, особенно молодежи, создавать условия, обеспечивающие разумное использование свободного времени.

НК КПСС потребовал от руководителей МВД СССР, Прокуратуры СССР, Минюста СССР, подведомственных им органов устранить серьезные недостатки в их деятельности по борьбе с пьянством, решительно пресекать нарушения правил торговли спиртными напитками, искоренять самогеноварение и спекуляцию спиртными.

Придавая особое значение развитию массовости антиалкогольного движения, распространению его на предприятиях, в организациях, учреждениях, трудовых коллективах, ЦК КПСС следя целесообразным создание Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость и издание его печатного органа.

Признано необходимым в планах экономического и социального развития СССР предусматривать, начиная с 1986 года ежегодное сокращение объемов производства водки и ликеро-водочных изделий, а к 1988 году полностью прекратить выпуск плодово-ягодных вин.

Вопрос о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, искоренению самогеноварения, рассмотрел Совет Министров СССР. Для выполнения этой задачи признано необходимым активизировать деятельность трудовых коллективов, правоохранительных органов по устранению причин и условий, порождающих пьянство и алкоголизм, повысить ответственность руководителей предприятий, организаций и учреждений за создание во всех коллективах нетерпимого отношения к любым фактам пьянства, со всей стро-

гостью применять предусмотренные законодательством меры воздействия к лицам, допускающим распитие спиртных напитков на производстве и в общественных местах, а также занимающихся самогеноварением и спекуляцией алкогольными напитками.

В целях создания лучших условий для использования свободного времени, досуга и для занятий спортом решено при разработке проекта плана экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы предусмотреть строительство кинотеатров, дворцов и домов культуры, клубов, библиотек, спортивных сооружений и предприятий общественного питания, особенно в новых городских жилых районах и на селе. Необходимо всемерно способствовать развитию коллективного садоводства и огородничества.

Госбанку СССР, Госгрудберкассам СССР и Советам Министров союзных республик совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами предложено всемерно расширять практику выплаты заработной платы рабочим и служащим, а также заработка колхозникам через сберегательные кассы.

Советам Министров союзных республик и Центросоюзу поручено увеличить закупку в колхозах, совхозах и у населения излишков фруктов, винограда, ягод. Предприятиям, включая колхозы, организациям и учреждениям запрещена закупка у граждан вин и виноматериалов домашнего изготовления.

Запрещена продажа алкогольных напитков в торговых предприятиях вблизи производственных предприятий и строек, учебных заведений, общежитий, детских учреждений, больниц, санаториев, домов отдыха, вокзалов, пристаней и аэропортов, культурных и зрелищных предприятий, в местах массовых гуляний и отдыха трудящихся и в мелкооптовой торговой сети, а также продажа и употребление спиртных напитков в санаториях, домах отдыха, профилакториях, на туристических базах и в культурно-просветительных учреждениях, при организации коллективных выездов трудящихся, во всех видах общественного транспорта.

Не разрешается продажа спиртных напитков лицам, не достигшим 21 года. Продажу вино-водочных изделий в рабочие дни разрешено производить с 14 часов.

Президиум Верховного Совета СССР принял также Указ «Об усилении борьбы с пьянством», который вводится в действие с 1 июня 1985 года.

Президиумам Верховных Советов союзных республик поручено внести в законодательство союзных республик изменения и дополнения в соответствии с этим

В исполкоме горсовета О подготовке к зиме

Сейчас, когда все больший размах набирает всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, успешное завершение заданной пятилетней пятилетки, особое значение приобретает задача деятельной подготовки к работе в условиях предстоящей зимы.

В связи с этим в горисполкоме под председательством зам. председателя горисполкома И. П. Кравцова состоялась заседание комиссии по подготовке к работе в осен-

не-зимний период, на которое были приглашены руководители промышленных предприятий, строительных организаций, коммунальных служб. Были обсуждены итоги минувшей зимы и задачи подготовки к предстоящей.

Заслушаны отчеты по обсуждаемому вопросу зам. начальника управления «Саратовгэстроя» В. И. Дербенева, зам. генерального директора объединения «Химволокно» А. В. Дегтева, начальника городских теплосетей А. Д. Резаева, которые рассказали о намеченных мероприятиях, связанных с восстановительными работами по ремонту системы отопления, горячего и холодного водоснабжения, жилья, дорог и т. д.

Участники совещания предложили широкий круг мероприятий, которые будут способствовать совершенствованию всех звеньев городского хозяйства, выразили готовность сделать все, чтобы создать благоприятные условия для производительного труда, хорошего отдыха балаковцев.

Надежное функционирование систем жизнедеятельности города, должная эксплуатация жилищного фонда, а также производственных и общественных зданий, других инженерных объектов и коммуникаций, отмечалось на заседании, напрямую зависят от результатов деятельности как энергетических, транспортных, так и жилищно-эксплуатационных и ремонтных организаций, служб дорожного хозяйства и благоустройства. И любого рода промахи в их работе в период подготовки к холодному сезону отрицательно скажутся потом на уровне обслуживания трудящихся, на производительности труда, настроении людей. Поэтому необходимо повысить уровень всей организационно-хозяйственной деятельности в этом направлении.

Встретить предстоящую зиму во всеоружии — значит создать предпосылки для успешного старта двенадцатой пятилетки.

Г. БЕЛЯЕВА.



- «Отношение к делу» — статья секретаря парткома автоуправления Саратовгэстроя В. Куклева — вторая страница.
- «Идущие в огонь» — очерк Г. Буртовой — третья страница.
- «Абитуриенту-85» — статья директора филиала политехнического института А. Дворядкина — четвертая страница.

(ТАСС)

«Коммунист» на Балаковской АЭС

На строительстве станции идет горячая напряженная работа. Эксплуатационники, наладчики Кольского ЦНИПа, монтажники ВЭМа организовали круглосуточную работу. Одно за другим идут гидротиспытания. Параллельно с проверкой контура на плотность и прочность проведена его промывка. 10 мая вечером были закончены последние гидротиспытания. Основным монтажным и наладочным организациям предстоит в кратчайшие сро-

ки устранить все замечания и недостатки по системам. Решение этих задач является основным условием для начала горячей обкатки, которая назначена на конец мая. В листовке помещена корреспонденция о начале монтажных работ на перекрытии второго реакторного отделения. Гидромонтажники здесь решили ускорить работу. Вся подготовка решено провести на базе и на укрупнительной площадке.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ДЕЛА И ЗАБОТЫ ПЕРВИЧНЫХ ОТНОШЕНИЕ К ДЕЛУ

Эффективность воздействия парторганизации на положение дел в трудовом коллективе безусловно во многом зависит не только от ее численности, расстановки коммунистов на производстве, но и от того, как спланирована работа, как коммунисты относятся к порученному делу — претворяют в жизнь партийные решения, осуществляют свою роль политических бойцов партии.

Перспективные годовые планы в партийной организации самоуправления кроме партийного комитета составляются во всех четырех цеховых парторганизациях автотранспортных контор.

Рождение плана по существу начинается уже на отчетно-выборном партийном собрании, где обсуждаются итоги работы за отчетный период и определяются перспективы деятельности выборного органа, главные направления этой работы. Так, например, перспективным планом была предусмотрена работа по развитию в ремонтной службе бригадной формы организации труда с оплатой по конечному результату с применением коэффициента трудового участия.

Не секрет, что труд ремонтников автотранспортных предприятий не является высоко механизированным. Отсюда и большая текучесть кадров. В то же время роль этой службы в деятельности коллектива автотранспортников исключительно велика.

В соответствии с планом парторганизации в установленные сроки были проведены соответствующие подготовительные мероприятия, определен объект первого этапа внедрения новой системы организации и оплаты труда — АТК-3, где действует наиболее отлаженная техническая служба.

Первые бригады, перешедшие на работу по-

тому, возглавили молодой коммунист В. Н. Кудряшев (ремонт агрегатов) и член парткома К. В. Рябев (ремонт двигателей). В результате численность членов бригад сократилась на треть, производительность труда выросла на 42 процента, заработная плата — на 33 процента. Качество работы стало гарантированным. Сократилось участие водителей в ремонте. Работа в таких бригадах стала своего рода престижной — рабочие стали проситься в эти коллективы. Об опыте работы бригад В. Н. Кудряшева и К. В. Рябёва рассказала в этом году газета «Советская Россия».

Естественно, партийный комитет совместно с администрацией рекомендовали оправдавшую себя систему для внедрения в АТК-2, но здесь она на первых порах не прижилась. Дело в том, что в соответствии с планом партбюро конторы № 3 в установленные сроки провело конкретные подготовительные мероприятия, тщательно контролировало на всех этапах внедрение новшества и неудивительно, что результат оказался положительным. В АТК-2 контроль за этими мероприятиями был слабее, здесь считали, что опыт соседей достаточно убедителен и новшество примет само собой.

На этом простом примере и партком, и партийное бюро получили наглядный урок, каким должен быть план и контроль за его исполнением. Выяснилось, что на самотек дело пускать нельзя, важно им заниматься целенаправленно и конкретно.

В деле контроля и проверки исполнения мы применяем и такую форму, как информация секретаря партбюро на собраниях коммунистов о выполнении ранее принятых постановлений. Здесь же отчитыва-

ются и те лица, которым в постановлениях давались конкретные поручения. Причем результат порой получается эффективнее, чем при заслушивании отчетов о выполнении предыдущих постановлений и поручений на заседаниях партийных бюро и комитета.

Так, после отчета начальника колонны № 3 В. И. Петрова на открытом партийном собрании автотранспортной конторы № 2 в ранее неблагополучном коллективе произошли существенные сдвиги. Изменилось отношение людей к делу. Стабильной стала работа, были созданы пять комсомольско-молодежных бригад, две из которых возглавили молодые коммунисты. За счет приема в ряды партии новых членов стала укрепляться в коллективе автоколонны партийная прослойка.

Важное значение для успешной деятельности коллектива имеет координация действий партийной, профсоюзной, комсомольской организации, групп и постов народного контроля и других общественных организаций. Действуют они самостоятельно, но руководство ими со стороны партийных организаций должно осуществляться на наш взгляд, постоянно.

В течение последних трех лет в нашей партийной организации работа по воспитанию членов коллектива проводится на основе месячных комплексных планов, в которых по конкретным датам и исполнителям расписаны все основные мероприятия, проводимые в автотранспортных конторах в определенный период. Такие планы способствуют объединению усилий общественных организаций для достижения общей цели. Они помогают избежать дублирования, нежелательных «накладок». Более того, это позволяет каждому из активистов так спланировать свое время, чтобы принять личное участие в проведении тех или иных мероприятий, то есть как можно чаще бывать в трудовых коллективах, доходить в своей работе до каждого рабочего, каждого служащего. Именно этого требуют от нас решения апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, подготовка к предстоящему XXVII съезду партии.

В. КУКЛЕВ,
секретарь парткома
автотранспортной конторы
Саратовгэстроя.

Слет красных следопытов

В честь 40-летия Великой Победы в городе Саратове проходил второй Всесоюзный слет экспедиционных отрядов и поисковых групп. От школ нашего города на слет была направлена группа «Поиск» средней школы № 17, которая, начиная с 1975 года, ведет огромную поисковую работу под руководством учителя истории, руководителя школьного музея Г. И. Дрожалкиной. Представляли группу члены совета музея Андрей Анохин (8а класс), Света Аверина и Люба Кабина из 8б класса. Ребята возили на слет огромный материал, рассказывающий о формах и методах своей поисковой работы, об участниках Великой Отечественной войны, ветеранах 35-й гвардейской дивизии Герое Советского Союза В. К. Ерошкине, И. Д. Кузнецове, дружинником Герое Д. З. Тарасове — Герое Советского Союза и других.

— Слет произвел на нас сильное впечатление, — рассказывает стар-

шая пионервожата И. Б. Фортунцова. — Паряд поисковых отрядов на площади Революции. Встречи с ветеранами войны и труда, воспоминания ветеранов женских авиационных полков о Марине Расковой, митинги у машиностроительного завода, в парке Победы. Возложение цветов к обелиску в парке Победы, к памятнику В. И. Ленину и борцам революции. В непринужденной обстановке, живо и интересно проходили соревнования представителей поисковых групп — юных художников, экскурсоводов.

Было что рассказать и показать балаковцам. Экскурсовод Света Аверина постаралась вести рассказ предельно кратко, но в то же время, содержательно.

Ребята возили различные сувениры из Дома пионеров и нашей школы. Люба Кабина вручала сувениры ветеранам, а также распространяла их на ярмарке солидарности. Средства от этой ярмарки направлены в фонд фестиваля.

— Мы обменивались значками, эмблемами поисковых групп и подарками, — рассказывает Люба Кабина. — Подружились со многими поисковыми группами, предлагали друг другу помощь в работе, если она потребуется, приглашали в гости.

В последний день слета проходило заседание секции директоров школьных музеев. В работе его принял участие Андрей Анохин. Его выступление о работе школьного музея заслужило одобрительные отзывы.

Большая, содержательная работа средней школы № 17 отмечена Почетной грамотой и красным вымпелом. Каждый участник слета получил памятный значок «Второй Всесоюзный слет красных следопытов». Такой же значок вручен и музею школы.

А. ЛИТВИНЕНКО,
наш внештатный
корреспондент.

18 мая — Международный день музеев ЛЕНИНСКИЙ МУЗЕЙ В ПСКОВЕ

В Доме-музее и Квартире-музее В. И. Ленина в Пскове представлены разнообразные экспонаты, рассказывающие о жизни и деятельности Владимира Ильича.

В 1900 году, после возвращения из сибирской ссылки, царское правительство запретило Владимиру Ильичу проживать в столице, университетских городах и крупных рабочих центрах. Ленин решил поселиться поближе к Петербургу и выбрал Псков.

В музее ведется кропотливая работа по воссозданию библиотеки, привезенной Лениным из Сибири. Багаж Владимира Ильича был вскрыт и описан полицией. Научные сотрудники нашли эту опись и подбирают по ней книги, вышедшие в 1890 — 1900 годах. Только в этом году экспозиция Квартиры-музея В. И. Ленина в Пскове пополнилась почти двадцатью книгами.

На снимке: письменный стол в Квартире-музее В. И. Ленина в Пскове.



ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ И БЕСЕД ПО ИТОГАМ АПРЕЛЬСКОГО (1985 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Апрельский Пленум ЦК КПСС о задачах в связи с подготовкой и проведением XXVII съезда партии.

Преемственность стратегического курса КПСС.

Ускорение социально-экономического развития страны — ключевая задача.

Пути ускорения темпов роста производительности труда.

Перевод экономики на рельсы интенсификации — неотложная задача.

Работать добросовестно, с полной отдачей.

Резервы роста нашего производства.

Укреплять договорную дисциплину.

Решительная борьба с расточительством и потерями — главный резерв экономии.

Кардинальное ускорение научно-технического прогресса — главный рычаг интенсификации народного хозяйства.

Машиностроению — высокие темпы развития.

Всемерное повышение качества продукции — важнейшее требование дня.

Актуальные задачи улучшения управления экономической, перестройки хозяйственного механизма.

Внедрению хозяйственного расчета — всемерную поддержку.

Укреплению порядка и дисциплины — неослабное внимание.

Повышение благосостояния народа — высший смысл деятельности КПСС.

Вести решительную борьбу с негативными явлениями, чуждыми социалистическому образу жизни.

Меры по реализации Продовольственной программы.

Развитие производства товаров народного потребления и сферы услуг.

Охрана здоровья народа

— важная сфера социальной политики партии.

Реализация школьной реформы — общенародное дело.

Забота о человеке, условиях его труда, быта и отдыха — ключевой вопрос политики партии.

КПСС — испытанный авангард советского народа.

Возрастание руководящей роли КПСС в советском обществе.

Забота партии об укреплении связей с массами.

Ленинские принципы подбора, расстановки и воспитания кадров.

Главный критерий в оценке коммуниста — его поступки и дела.

Социалистическая демократия — важный инструмент развития экономики, повышения трудовой и общественной активности трудящихся.

Укрепление связи идеологической работы с жизнью — насущная задача.

Печать, телевидение, радио — действенные средства организации и воспитания масс, формирования общественного мнения.

Повышать роль литературы и искусства в духовной жизни советского общества.

Всемерно — историческое значение победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Ленинская внешняя политика СССР — политика мира и мирного сосуществования.

Не допустить ядерной катастрофы — главный смысл внешнеполитической деятельности КПСС и Советского правительства.

Содружество социалистических государств — неотложная сфера в борьбе за мирное будущее человечества.

Всемерное укрепление сотрудничества с братскими странами социализма — важнейшее направление внешней политики КПСС.

Организация Варшавского Договора — надежный инструмент предотвращения ядерной войны, укрепления международной безопасности.

Достижение военно-стратегического равновесия с государствами НАТО — историческое завоевание братских стран социализма.

Забота КПСС об укреплении Вооруженных Сил СССР.

Империализм США — главный источник международной напряженности.

Подрывная деятельность империализма против социалистических государств.

Расширение и активизация экономической экспансии США — угроза независимости народов.

Сплочение всех миролюбивых, антивоенных сил — важный фактор предотвращения мировой войны.

Дальнейшее расширение сотрудничества СССР со странами Азии, Африки, Латинской Америки.

Развитие нормальных, равноправных отношений с капиталистическими странами — принципиальная линия СССР.

Советско-американские отношения на современном этапе.

Новые советские инициативы по ослаблению военной опасности в мире.

Наверстать упущенное в выполнении плана 1985 года — дело чести каждого трудового коллектива.

Успешно выполним план 1985 года и пятилетку в целом.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

По следам неопубликованных писем

Группа читателей газеты в письме в редакцию рассказала о грубом отношении к пассажирам водителя автобуса, обслуживающего маршрут № 8. Письмо для принятия мер было направлено начальнику пассажирского автопредприятия Н. В. Рязанцу.

В ответе редакции он сообщил:

— Письмо рассмотрено на собрании совета бригады водителей, обслуживающих маршрут № 8.

С водителем С. Черниковым, допустившим грубость по отношению к пассажирам, проведена беседа. Ему указано

на недопустимость совершения подобных поступков и случаев выезда на линию на неисправном автобусе.

Вместе с тем, механикам ОТК предложено усилить контроль за проверкой технического состояния автобусов при выпуске на линию.

Внимание — дисциплине труда

Дело в доверии

Уволен за прогул. Ситуация, с точки зрения нормального рабочего человека, неприемлемая. Однако, к сожалению, не такая уж редкая. Трудно объяснить, чем руководствуется тот, кто сознательно идет на нарушение дисциплины. Ведь когда он станет потом устраняться на другую работу, естественным будет недоверчивое отношение к нему, никто не решится поручить ему ответственное, серьезное дело. Да и просто ли вообще устроиться такому?

Вот он входит в кабинет начальника автоколонны № 1180 В. С. Удалова. Молодой, крепкий парень, не выдержавший ученический срок, уволенный из объединения «Балаковорезинотехника» за прогул. Теперь устраивается шофером, благо есть водительские права. Владимир Сергеевич и его заместитель В. С. Доброскок решили познакомиться с ним, познаться, выяснить, можно ли доверить ему автомобиль. Первый вопрос закономерный:

— Почему совершили прогул?
Парень отвечает. Видно, что причина, если и не придумана здесь же, на ходу, то заготовлена, по всей вероятности, совсем недавно. Звучит, во всяком случае, путано и неубедительно.

Руководители предприятия читают записи в трудовой книжке. Они немногочисленны и характеризуют владельца книжки не лучшим образом: 23 года, трудовой стаж — четыре месяца, не считая двух лет армейской службы. После школы не работал. Окончил, правда, водительские курсы, но работать опять не стал — дождался призыва, а ждать пришлось довольно продолжительное время. После армии тоже отдыхал — три месяца. Говорит: «Положе-

но». Действительно, положено. Только пусть каждый спросит себя, выдержит ли он три месяца ничегонеделания. Уверен, что не многие ответят утвердительно. Знаю многих ребят, недавно вернувшихся из армии. Самое большее — через месяц они уже работали.

— Практика показывает, — говорит Василий Сергеевич Доброскок, — что человек, способный позволить себе долгое безделье, практически никогда не бывает хорошим работником. Мы в этом уже неоднократно убеждались.

Тем не менее, человек, стоящий сейчас перед руководителями предприятия, молодой. И трудовой путь он только начинает. Может все, что с ним произошло, было случайностью, ошибкой, недостаточной еще степенью ответственности, требовательности к себе? Важно в эту минуту помочь ему, поддержать, оказать доверие и тем самым дать почувствовать уверенность в своих силах.

— Ты знаешь, что труд водителя очень тяжелый, что он требует большой ответственности, самодисциплины, любви к работе? — спрашивает парня В. С. Удалов.

Да, он знает. Хочет работать шофером. Нарушений дисциплины не допустил. Ему поверили. Решили принять стажера. Машина пока старая. А там, если себя покажет...

Надеюсь, «герой» этой истории понял всю тяжесть ситуации, в которую себя поставил. Дело тут не в последующей сложности трудоустройства, а в доверии. Человек лишается доверия окружающих. Что может быть хуже? Как можно жить среди людей, зная, что они тебе не доверяют? Стоит над этим задуматься.

В. ШТЕЙНБОК.

ПРЕСС-БОГАТЫРЬ

Новый ковочный комплекс вошел в строй в кузнечно-прессовом цехе Челябинского металлургического комбината. Главный объект комплекса — пресс-богатырь усилием в 6300 тонн — самый мощный на комбинате. Его оборудование изго-

товлено на Днепродзержинском заводе тяжелых прессов. На нем можно ковать заготовки из самых твердых сплавов. Труд кузнецов облегчают маневренные и точные манипуляторы, загрузочные машины.

(ТАСС)



Наш современник

ИДУЩИЕ В ОГОНЬ

С Николаем Игнатьевичем Храбровым — начальником караула ВПЧ-22 мы встретились и познакомились, когда я уже знала, кто коллектив караула по итогам соцсоревнования за минувший год занял первое место среди подразделений пожарной части. И, естественно, меня интересовало: что способствовало этому успеху коллектива?

А УСПЕХ дела, как известно, зависит от многого. В частности, и от личных качеств самого руководителя, его умения организовать дело, от четкого соблюдения правил: пришел на работу — трудись добросовестно, с любовью относись к делу. Со всей мерой ответственности. Что касается Храброва — этого правила он придерживается неукоснительно.

Строгое соблюдение распорядка дня — еще одно непреложное условие для достижения успеха. Ведь если распорядок будет соблюдаться, значит своевременно будут проводиться учебные занятия, отработка боевых нормативов. В работе пожарных профессиональная подготовка стоит на первом месте. Поэтому их будни — это учения и тренировки. Ведь в любой момент может последовать срочный вызов. И тогда...

Начнется схватка с огнем. И победа будет зависеть от мужества, решительности пожарных. Да, от мужества, отваги, мастерства. — как-то особенно подчеркнул эти слова Николай Игнатьевич Храбров.

Как пришла к нему эта убежденность? С чего начался его путь в пожарном?

Нет, о том, чтобы стать профессионалом — пожарным, он не думал. Все произошло само собой. Учился в политехническом институте, а после занятий подрабатывал в пожарной части. Пожарное дело его заинтересовало. В конце концов ушел из института,

поступил на восточную работу в пожарную часть. Было это десять лет назад.

В выборе профессии помогли мои наставники, не спеша, взвешивая каждое слово, рассказывает Храбров. — Особенно я благодарен майору внутренней службы Николаю Михайловичу Мишунину. Это по-настоящему увлеченный своим делом человек. Хорошо подготовленный, эрудированный. Он окончил Высшую инженерную пожарную школу. Его принцип: не тянуть лямку, а выполнять работу с душой — я воспринял всем сердцем. Его увлеченности по-хорошему завидовал, старался подражать ему во всем.

Так я и стал пожарным. Окончил заочно Ленинградское пожарно-техническое училище. Готовился поступать в Высшую пожарно-техническую школу в Москве. Хотя знаю, что это будет сделать нелегко.

И Вам нравится ваша работа?
Да, нравится. Работа нелегкая, непростая, но у нас есть свои радости, удача. Хотя есть и трудности...

ТРУДНОСТЕЙ у пожарных хватает. И для преодоления их требуется мужество. Храброву и его товарищам не раз во время тушения пожаров приходилось рисковать жизнью. И это считается делом обыденным.

Вспоминается Храброву пожар, который произошел в одном семейном общежитии. Причина его, как и во многих других случаях, — небрежное обращение с огнем.

Когда пожарные пришли, дым уже распространился на все этажи. Среди жильцов началась паника. Одна женщина, открыв дверь в коридор, в ужасе отпрянула назад, увидев дым. Из-за испуга забыла закрыть дверь. Заметалась по комнате, в которую быстро проник дым. Это ускорило ее отчаяние. Женщина бросилась к окну, рас-

пахнула его с криком: «Помогите!».

Сработал инстинкт самозащиты, но результат оказался обратным — возникла угроза ее жизни и других людей, так как в окнах дома появились жильцы, вызывающие о помощи и готовые в отчаянии совершить непоправимое. Чтобы спасти женщину, детей, караулу Храброва пришлось подниматься вверх по пожарной лестнице... Через пять минут пожар был потушен.

— Так быстро?
— Да, быстро. Этому способствовало многое. В первую очередь, сигнал тревоги был принят своевременно. Во-вторых, правильно организовано тушение пожара. Ну и, конечно, помогло отличное знание личным составом своих обязанностей. Поэтому всего двадцати с тушением пожара отлично справились семь человек.

— Расскажите о личном составе караула.

У нас в карауле немало хороших, знающих свое дело людей. Взять, к примеру, К. П. Федина. Человек этот любит свое дело, ответственно к нему относится. Он учится заочно в Харьковском пожарно-техническом училище. Недавно его приняли кандидатом в члены КПСС.

Или водитель Валерий Анатольевич Сафонов. Он отлично знает технику, классный специалист, отличник боевой и политической подготовки, освоил смежную специальность пожарного. На пожаре, о котором я рассказывал, он тоже спасал людей, одновременно обеспечивая работу техники.

А старший пожарный Михаил Валентинович Сняжков — наставник молодежи, так сказать, по собственной инициативе. Добросовестный, старательный.

В карауле 12 человек — трое имеют среднетехническое образование, трое — среднее специальное, остальные — среднее, один — неоконченное высшее. О каждом члене кол-

лектива Николай Игнатьевич говорил тепло, с гордостью, перечисляя достоинства: если надо, могут выступить личным ради общественного, смелые, выносливые, хорошие спортсмены...

К СОЖАЛЕНИЮ, еще существует мнение: мол, пожарные спят на работе, работают на шатком валку. И есть такие, кто, поверив этому, спешили стать пожарными. Но вскоре убеждались, что работать кое-как им не придется. И столкнувшись с первыми же трудностями, некоторые уходили из пожарной части. А это сказывалось на результатах работы.

И в карауле Храброва было такое положение. В течение трех лет коллектив полностью сменился в первый год, на второй год уже было меньше желающих покинуть часть. И только к концу третьего года коллектив сформировался. И сегодня, если кто-то захочет вступить в какой-то другой коллектив, это не очень отразится на деятельности всего караула.

Средний возраст пожарных караула — 24—25 лет. Молодые люди. И многих связывают узы товарищества, взаимных интересов. В основном все спортсмены, участвуют во многих соревнованиях. Например, в соревнованиях по лыжам среди пожарных частей города из караула Храброва приняла участие шесть человек.

Большая беда пожарных частей — текучесть кадров, — как бы размышляя, говорит Николай Игнатьевич. — Ведь к нам в основном приходят люди неподготовленные. Пока их выучишь — уходит немало времени, как минимум, три года. И если кто уйдет, приходится снова обучать новичка. Случайные люди наносят большой вред делу. Такие были и у нас в карауле. Но они ушли, а остались другие, которые почувствовали свое призвание, осознали важность и нужность своего дела, в котором есть место и самоотверженности, и готовности прийти на помощь людям в самую трудную минуту, даже отдать во имя их спасения жизнь...

Нам нужны люди, которые бы быстро ориентировались в сложной обстановке и умели точно выполнять распоряжения. Пожарным доверена новая техника, боевая одежда — работать стало намного легче.

Сегодня пожарные, благодаря технической оснащенности, могут действовать в любых условиях. Но техника без людей — ничто. Только люди с высоким чувством долга и способностью с честью его выполнить принесут славу пожарному делу.

Г. БУРТОВАЯ.

На снимке: Н. И. Храбров.

Фото В. Трипольского.

В соревнующемся с нами городе Энгельсе

БРИГАДНЫЙ МЕТОД: ЭФФЕКТ ВНЕДРЕНИЯ

Прошел год, как в бригаде сборщиков Г. Цыплакова на заводе спешагтомобилей стала внедряться коллективная форма организации труда. Итоги работы свидетельствуют, что новая форма позволила на 23,6 процента повысить производительность труда, значительно снизить трудоемкость изготовления узлов и деталей.

Бригада состоит из 15 человек. Здесь избран совет бригады. Разработано положение с учетом коэф-

фициента трудового участия.

ИДЕТ АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

Коммунисты цеха № 4 завода имени Урицкого с большим удовлетворением восприняли решения мартовского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейшее укрепление порядка, организованности на предприятиях, совершенствование экономики производства. Не случайно аттестацию рабочих мест партбюро цеха распорядилось как важнейшую задачу дня.

В соответствии с реко-

мендациями проведенная большая организационная работа, создана комиссия по аттестации рабочих мест, произведена их инвентаризация.

В результате выявилось, что главный резерв повышения производительности труда кроется в веритимном обеспечении цеха заготовками, особенно литьем. Наблюдается неполная загрузка оборудования.

Как сообщает в газете секретарь партбюро цеха Л. Еремеева, на партийном собрании с повесткой дня «О задачах коммунистов по аттестации рабочих

мест» принято постановление, направленное на улучшение работы коллектива. В частности, предложено создать бригады, объединяющие рабочих, занятых на станках с числовым программным управлением.

ДВА ДНЯ — ЗА СЧЕТ ЭКОНОМИИ

Массовый поход за экономно и бережливость получил широкое распространение в городе. Работа по внедрению режима экономии электроэнергии проводится на многих предприятиях. Как пишет начальник Энергосбыта межрайонного предприятия городских электрических сетей В. Трушера, экономно

расходуют энергию на заводе доливных фильтров, в объединении по изготовлению музыкальных инструментов и других. Здесь правильно пользуются освещением, бытовыми электроприборами и машинами, стараются, где можно, пользоваться более экономичными люминесцентными лампами.

ПРЕДМЕТ ОСОБОЙ ЗАБОТЫ

Партийное бюро завода топливных фильтров дважды в прошедшем году рассматривало вопрос подбора, расстановки и воспитания кадров. Особое внимание при этом было уделено среднему руководящему звену. В частности,

было выявлено, что в работе с кадрами имеются серьезные недостатки и упущения. Выявилась тенденция к увеличению в среднем звене числа практиков, особенно среди старших мастеров и мастеров, снизилась партийная прослойка среди ИТР и руководящих работников, слабо велась работа с резервом, не выполнялась разрядная министерская по повышению квалификации резерва.

Для устранения вскрытых недостатков партийное бюро составило план мероприятий.

По материалам городской газеты «Коммунист».

Субботняя страница:

Филиал института приглашает выпускников

В зачет летней спартакиады

Тем, кто любит путешествовать

Поступили тематические планы

Юность вступает в жизнь

АБИТУРИЕНТУ-85

Каждый год выпускники десятых классов средних школ решают важную жизненную проблему — что делать по окончании школы...

КАК БЫ ШКОЛЬНИК ни планировал свой жизненный путь после школы, будучи еще в 8-9 классах, все-таки окончание десятилетки — тот главный рубеж...

В городе для выпускников средних школ, профтехучилищ, молодежки, ранее получивших среднее или среднее специальное образование и работающих в настоящее время на предприятиях, стройках созданы хорошие условия для поступления и обучения в филиале Саратовского политехнического института.

Филиал в 1985 году будет осуществлять прием студентов на первый курс дневного обучения по пяти специальностям: сельскохозяйственное строительство; промышленное и гражданское строительство; строительные и дорожные машины и оборудование; подъемно-транспортные машины и оборудование; технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты.

Первые четыре специальности являются острodefицитными, на которые принимаются без вступительных экзаменов лица, закончившие средние общеобразовательные школы с золотыми медалями, средние специальные учебные заведения и профессионально-технические училища с дипломом с отличием по специальности, соответствующим избранной в вузе, а также лицам, имеющим в документе о среднем образовании оценок «удовлетворительно» по результатам сдачи двух вступительных экзаменов по профилирующим дисциплинам не менее чем на 8 баллов.

К сожалению, в последние годы уменьшилось количество студентов, поступающих на учебу после работы на производстве. Как известно, абитуриенты с двухгодичным стажем, а также уволенные в запас военнослужащие, пользуются преимущественным правом для зачисления в число студентов на места, выделенные пропорционально числу этих лиц к общему числу участвующих в конкурсе. Абитуриентам со стажем работы при равенстве набранных баллов с остальными абитуриентами на вступительных экзаменах по решению приемной комиссии может быть предоставлено преимущественное право на зачисление.

В 1985 году, наравне с лицами, имеющими стаж практической работы не менее двух лет, участвуют в конкурсе и постоянно проживающие в сельской местности (при поступлении на специальность «Сельскохозяйственное строительство»). Однако, несомненно на преимущественное зачисление производственников, их приток в вузы на дневное обучение несколько снизился.

ной деятельности в качестве лаборантов, квалифицированных рабочих и т. д. с оплатой до 60 рублей в месяц. Это создает благоприятные условия для более активного привлечения на учебу производственников.

Как и прежде вступительные экзамены проводятся по четырем дисциплинам: русскому языку и литературе (сочинение), физике (письменно), математике (письменно и устно). Для лиц, имеющих перерыв в учебе, а также школьников, желающих хорошо подготовиться к сдаче вступительных экзаменов, в филиале работают подготовительные курсы. В июле будут организованы предэкзаменационные консультации. Подготовительные курсы работают также в Вольске и Пугачеве.

В Балаковском филиале Саратовского политехнического института созданы хорошие условия для учебы, научной работы, быта, отдыха и творческой самостоятельности студентов. Значительно укрепилась учебная и научная база, в учебном процессе широко используются электронно-вычислительная техника, система автоматизированного проектирования.

Для специализации «роботы и робототехнические системы» специальности «Подъемно-транспортные машины и оборудование» приобретаются три современных робота. Активизировалась студенческая научно-исследовательская работа, студенты филиала являются постоянными участниками областных, региональных, всероссийских и всесоюзных смотров-конкурсов, выставок, олимпиад по различным дисциплинам.

Все многообразие студентов обеспечиваются благоустроенным общежитием. К услугам студентов комплексный пункт бытового обслуживания, расположенный в общежитии. Для профилактического медицинского оздоровления студентов в филиале имеется студенческий санаторий-профилакторий. Прекрасные условия созданы для спорта, досуга и отдыха студентов.

Мы ждем тебя, абитуриент-85. А. ДВОРЯККИН, директор филиала.

ГОРОД РОДНОЙ



Фото В. Трипольского.

СПОРТ

В Саратове закончилось лично-командное первенство по настольному теннису в зачет девятой летней спартакиады области.

Большого успеха на этих соревнованиях добились наши земляки. Они победили как в командном зачете среди городов области, так и в личном среди мужчин и женщин. Второе место в командном зачете у теннисистов Энгельса, третьим призером стала команда Вольска.

Чемпионкой Саратовской области и победительницей девятой летней спартакиады области среди женщин стала кандидат в мастера спорта, ученица 9 класса средней школы № 23 Таисия Секачева — воспитанница секции настольного тенниса объединения «Балаковорезинотехника». Это ее вторая победа в чемпионате области.

Второе место заняла кандидат в мастера спорта.

Успех теннисистов

дат в мастера спорта из г. Энгельса Ольга Баннова. Третьим призером стала другая балаковская спортсменка, кандидат в мастера спорта, работница милиции Валентина Кожевникова («Авангард»).

Среди мужчин победил кандидат в мастера спорта, учащийся химико-технологического техникума Сергей Гришаков — воспитанник секции настольного тенниса Саратовгэстроя, третье место, пропустив вперед представителя г. Саратова Эдуарда Кузнецова, занял одноклубник и одноклассник победителя — Андрей Родичев.

Победители и призеры этих соревнований получили право защищать честь Саратовской области на зональных соревнованиях спартакиады народов РСФСР, которые будут проходить летом в г. Тольятти.

Н. САВУШКИН, кандидат в мастера спорта.

Благодарим за внимание

Члены ВОС Балаковской территориальной первичной организации в торжественной обстановке отметили свой юбилей — 60-летие Всероссийского Ордена Трудового Красного Знамени общества слепых.

Так как у нас нет своего помещения, то администрация Дома работников просвещения охот-

но предоставила в наше распоряжение свой клуб. По окончании торжественной части ансамбль «Ветеран» дал концерт.

Присутствовавшие на торжественном вечере благодарны коллективу ансамбля за содержательную программу и желают ему творческих успехов.

И. БАНДУРИН, председатель территориальной первичной организации ВОС.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В КИНОТЕАТРАХ

18, 19 мая. Россия. КОРОЛЬ И ПТИЦА — в 9. ШАКТИ (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21. Космос. ДЕВОЧКА ИЗ ГОРОДА — в 9. ОДНА ОШИБКА (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 88, тираж 25260.

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ на маршруты

железнодорожные: Новороссийск — с 1 по 9 июня стоимостью 112 рублей, Волжский — Волгоград — с 23 по 27 июня стоимостью 70 рублей, Нарва — Таллин — с 23 июня по 2 июля стоимостью 140 рублей, Харьков (для школьников) — с 30 июня по 8 июля стоимостью 122 рубля; авиационные: Лагодехи — Гагра — с 8 по 29 июня, с 28 июня по 19 июля стоимостью 297 рублей, Пятигорск — с 8 по 20 июня, с 6 по 18 июля стоимостью 158 рублей, Невинномысск (для школьников) — с 8 по 14 июня стоимостью 135 рублей, Кишинев — Криуляны — с 16 по 22 июня стоимостью 155 рублей, Невинномысск — Теберда — с 19 июня по 2 июля стоимостью 180 рублей, Краснодар — Сочи — с 20 июня по 8 июля стоимостью 265 рублей, Сочи — с 26 июня по 17 июля стоимостью 270 рублей.

В стоимость путевки входит оплата за проезд, проживание, экскурсионное обслуживание, питание.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79. 2-1

В книжные магазины города ПОСТУПИЛИ

аннотированные тематические планы выпуска литературы на 1986 год по разделам «Экономика, финансы и статистика», «Высшая школа», «Будивельник» («Строитель»), «Техника», «Радио и связь», «Мир», «Легпромбытздат», «Судостроение», «Здоровье», «Урожай», «Лесная промышленность».

Ознакомиться с планами выпуска и оформить предварительные заказы на интересующие издания можно во всех книжных магазинах.

Неиспользованные в утерянной чековой книжке химического завода чеки № 896149 и № 896150 считать недействительными.

Городская санэпидстанция с 22 мая по 5 августа ПРОВОДИТ ОБРАБОТКУ ЯДОХИМИКАМИ

растительности, водоемов от комаров в районе «Калинина», Красноярского сельского Совета, на территории пионерских лагерей «Ласточка», «Орленок», «Салют». Запрещается выпас скота, содержание пчелосек, сбор грибов, ягод на указанных и близлежащих территориях в радиусе 3-4 км. Справки по телефону: 4-45-01.

Из зала суда

Слесарь-сантехник цеха пароснабжения химического завода С. В. Степанов и монтажник ГЭМ С. А. Корвачев решили встретить новый 1985 год в кругу своих друзей непременно вокруг голубой ели.

Без особого раздумья, подогрев себя винными парами, они глубокой ночью решили похитить декоративную ель из зеленой зоны на улице Минской (возле комиссионного магазина).

Корвачев усердно пылал прихваченной с собой пилой беззастыдную ель, а Степанов наблюдал за окружающей обстановкой, чтобы предупредить опасность. Быстро спилив ель, они отвесили ее в квартиру Степанова.

Утром, взору возмущенных граждан вместо красавицы-ели предстал сиротливый пенек. Сразу же стали искать похитителей. Степанов и Корвачев были уличены в совершении преступления и арестованы. Новый год они встречали в камере изолятора городского ОВД.

За хищение ели они предстают перед судом. Допрошенные в качестве свидетелей работники

Спилили ель...

ЖКК Саратовгэстроя рассказали, как маленьким саженцем они привезли эту голубую ель из питомника Московской области и десять долгих лет растили ее.

Выездной сессией горнарсуда была установлена вина Степанова и Корвачева в хищении голубой ели по совместному сговору. Своим приговором суд справедливо определил Степанову по ст. 89 ч. 2 УК РСФСР 3 года лишения свободы с содержанием его в исправительно-трудовой колонии строгого режима, с конфискацией личного имущества, так как 27-летний Степанов ранее был дважды судим за совершение тяжких преступлений.

Корвачеву, впервые совершившему преступление, суд назначил год 6 месяцев исправительных работ по месту работы с удержанием 20 процентов из его заработной платы ежемесячно в доход государства, а также конфискацией личного имущества.

Ущерб, причиненный порубкой и хищением ели, осужденными возмещен. М. СТРЕКНЕВА, старший помощник прокурора.